
 Protokół Nr XLVII/2023 

z obrad XLVII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 4 września 2023 r. 

 

 Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął o godz.1210 obrady 

czterdziestej siódmej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu, zwołanej na wniosek Burmistrza 

Lubrańca w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, w związku z § 8 ust. 2 i ust. 3 

Statutu Gminy Lubraniec opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – 

Pomorskiego z 2020 r. poz. 6227.  

Powitał wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 

Budzyńskiego z pracownikami; Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika 

gminy p. Ewę Janicką, sołtysów, przewodniczącego zarządu osiedla, byłego Przewodniczącego 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu W. Nowakowskiego, Wiceprzewodniczącą 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu O. Jastrzębską oraz wszystkich śledzących transmisję 

obrad dzisiejszej sesji.  

Następnie poinformował wszystkich uczestników obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b 

ustawy o samorządzie gminnym, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obrady i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej 

gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 

rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego 

wykazu głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości                

w BIP. Przewodniczący rady poprosił też o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie podczas 

ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                      

w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady                    

z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 

danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji 

rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 12 radnych to jest 80,0 % składu rady, wobec 

powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do podejmowania 

uchwał. Nieobecni radni: M. Pawłowska, J. Urbański i W. Majewski, lista obecności stanowi 

załącznik do protokołu. 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że 25 sierpnia br. wpłynął do niego jako 

przewodniczącego rady miejskiej wniosek od Burmistrza Lubrańca w sprawie zwołania, w trybie 

art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, obrad sesji rady miejskiej 

na dzień przypadający w ciągu 7 dni od złożenia niniejszego wniosku tj. na 4 września 2023 r.                        

(poniedziałek) na godz. 12:00. Treść wniosku radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie 

obrad sesji, został on też podany do publicznej wiadomości na stronie bip urzędu ( treść wniosku 

stanowi załącznik do protokołu ). 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zaproponował do realizacji następujący 

porządek obrad:   

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 18 sierpnia 2023 r. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej 

w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

7. Interpelacje, wnioski i zapytania.  

8. Zamknięcie obrad sesji.  



Przewodniczący rady przypomniał, że zgodnie z prawem do zmiany porządku obrad sesji 

zwołanej na wniosek burmistrza wymagana jest zgoda wnioskodawcy. Następnie wystąpił                     

z zapytaniem czy do przedstawionego porządku obrad radni, klub radnych czy burmistrz 

zgłaszają zmiany ?.  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu do wcześniej proponowanej tematyki obrad, przewodniczący 

zaproponowany porządek poddał pod głosowanie. 

Po przeprowadzeniu głosowania przewodniczący rady stwierdził, że radni w głosowaniu 

jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli do realizacji zaproponowany porządek 

obrad. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XLVI sesji 

rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać. Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał  

pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XLVI sesji rady miejskiej  

z dnia 18 sierpnia 2023 r. 

Radni w głosowaniu jawnym - 12 głosami za  przyjęli treść protokołu z obrad XLVI sesji 

rady miejskiej, które odbyły się dnia 18 sierpnia 2023 r. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Po zatwierdzeniu protokół został podpisany przez 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lubrańcu. 

Do pkt 5 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił p. E. Janicką o przedstawienie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok przesłanego 

radnym wraz z zawiadomieniem. 

Skarbnik gminy E. Janicka zabierając głos poinformowała, że od ostatnich obrad sesji otrzymano 

dokumenty, które wpływają na dokonanie zmian w budżecie gminy ale decydujący głos w tej 

sprawie ma rada miejska by te kwoty można było wprowadzić do budżetu.  

1. Na podstawie listy podstawowej Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg zostały przyznane 

środki w kwocie 599.772,00 zł. na realizację zadania ” Remont dróg gminnych ul. Nowej oraz 

ul. Rzemieślniczej”. Tutaj mieliśmy zabezpieczone środki własne, jednak po przetargu jeszcze 

ich zabrakło, stąd ze środków własnych uzupełniamy wydatki tak żeby można było podpisać 

umowę w najbliższym czasie na realizację tego zadania.  

2. Otrzymano zwrot części wydatków jakie zostały wykonane w ramach funduszu sołeckiego                 

w roku 2022. Refundacja to 23,53% wydatków poniesionych czyli 107.573,23 zł. jako 

refundacja wydatków bieżących i 35.827,05 zł. refundacja wydatków majątkowych. 

3. 18 sierpnia br. otrzymaliśmy z Ministerstwa Finansów pismo dotyczące zwiększenia planu 

dochodów o kwotę 2.293.283,00 zł. z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej na 2023 rok. 

Tutaj też decyduje rada o przeznaczeniu środków. 

4. Z Krajowego Biura Wyborczego otrzymaliśmy informacje o zwiększeniu o 57.161,00 zł.                

środków na pokrycie wydatków związanych z przygotowaniem                                            

i przeprowadzeniem wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu 

Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 15 października 2023 roku. Tutaj zachodzi 

też potrzeba żeby jak najprędzej wprowadzić te środki z uwagi na pełne wyposażenie trzech 

lokali, które zostały utworzone nowe jak i pozostałych, które od lat obowiązują.  

5. Pozostałe kwoty wprowadzane do budżetu to : 

    1/ zwiększenie środków o 277.500,00 zł. z przeznaczeniem na świadczenia rodzinne, fundusz 

alimentacyjny oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe, 

     2/ otrzymaliśmy również informacje z Ministerstwa Finansów o przyznaniu dodatkowych 

środków w ramach funduszu pomocy w kwocie 2.144 zł z przeznaczeniem na dodatkowe 

zadania w oświacie związane z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi 

będącymi obywatelami Ukrainy, 

3/ o kwotę 7.000 zł. zostają zwiększone dochody i wydatki na podstawie wniosku MGOPS 

gdzie otrzymujemy wpłaty z ROPSU z Torunia, związane ze zwrotem nienależnie 

pobranych świadczeń za lata ubiegłe. W związku z tym musimy te środki przyjąć i 

odprowadzić do wojewody ponieważ są to w 100% dochody wojewody. 



4/ zwiększamy również środki o kwotę 8.860,00 zł. z przeznaczeniem na promocję gminy. 

Takie kwoty zostały wpłacone na dożynki, 

5/ zmniejszamy dochody majątkowe w dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa o kwotę 

2.250.000,00 zł. z uwagi na brak zainteresowania oferowaną do sprzedaży działką na 

Brzezinie. Z uwagi na to, że nie ma zainteresowania a otrzymaliśmy środki na uzupełnienie 

subwencji oświatowej zostają dochody majątkowe zmniejszone.  

To co otrzymaliśmy zostaje przełożone na stronę wydatkową i uzupełniamy wydatki bieżące, 

tam gdzie występują braki, natomiast te środki, które dotyczą decyzji wojewody zostają w 100% 

przeznaczone na zadania, które są przyjęte do realizacji. Również ze środków własnych zostaje 

zwiększona kwota na fundusz świadczeń socjalnych ponieważ od 1 lipca zostaje zwiększony 

odpis na fundusz świadczeń społecznych z 1.670 zł. na 1.992 zł. i należy do końca września ten 

fundusz zaktualizować. W związku z tym, ze otrzymaliśmy zwrot z części wydatków funduszu 

sołeckiego cześć tych środków również zostaje przeznaczona na uzupełnienie wydatków 

bieżących.  

Radny P. Krygier nawiązując do informacji związanej ze zmniejszeniem planu dochodów 

majątkowych o kwotę 2.250.000,00 zł. z uwagi na brak zainteresowania oferowaną do sprzedaży 

nieruchomością, zadał pytanie, dotyczące przyszłości tej nieruchomości, czy ze strony urzędu  

jakieś plany względem tej nieruchomości są, czy szuka się rozwiązań na przyszłość, czy czeka na 

inne możliwości ?. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że czekamy na inne możliwości, a na razie 

dostajemy znaczne kwoty od rządzących. Burmistrz powiedział, że nie wie czy dobrze się stanie, 

ale tutaj, podczas obrad sesji też padały zdania by działkę zostawić a później bardziej 

wykorzystać. Na dzień dzisiejszy nie ma nabywcy choć działka jest atrakcyjna a z upływem 

czasu ta atrakcyjność będzie większa i być może to zainteresowanie też będzie większe, że                          

w końcu zostanie ona sprzedana albo wykorzystana będzie we własnym zakresie. Na obecną 

chwilę nie znalazł się nabywca, który zapłacił by tyle ile ta działka jest warta.  

Radna L. Nowak zabierając głos zaproponowała rozważenie możliwości podzielenia tej działki       

w ten sposób by można ją było przeznaczyć pod budownictwo mieszkaniowe, by mieszkańcy 

mogli od gminy takie działki zakupić i się na nich budować.  

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że pomysł jest ciekawy, tym bardziej, że  

sąsiednia działka została przeznaczona pod Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową gdzie docelowo 

powstać mają cztery bloki. Burmistrz powiedział, że pod koniec roku będzie możliwość 

zapisywania się na mieszkania przez osoby, które nie posiadają domu bądź mieszkania. 

Burmistrz powiedział, że propozycja radnej jest ciekawa i będzie brana pod uwagę, tylko czy 

wtedy centrum Lubrańca nie przeniesie się na ul. Kaliską ?. 

Po zakończonej dyskusji, ponieważ nie było więcej pytań przewodniczący rady miejskiej                           

P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. Następnie przedstawiony projekt uchwały skierował pod 

głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących ( radnych:                               

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok.  

Uchwała Nr XLVII/438/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego 

udział w obradach.  

Do pkt 6 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił p. E. Janicką o przedstawienie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 

2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 

2023 – 2035 przesłanego radnym wraz z zawiadomieniem. 

Skarbnik gminy E. Janicka zabierając głos poinformowała, że WPF jest zmieniana zgodnie ze 

zmianami wprowadzonymi do budżetu gminy zarówno w dochodach majątkowych jak                           

i wydatkach majątkowych. Wzrost po stronie dochodów i wydatków o równą kwotę 

1.139.120,28 zł., z tym, że dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę 3.353.293,23 zł. 



natomiast dochody majątkowe zostały zmniejszone o kwotę 2.250.000 zł. Wydatki ogółem 

zostały zwiększone o 1.139.120,28 zł., wynagrodzenia i pochodne zostały zwiększone                             

o 31.569,00 zł., natomiast wydatki bieżące zostały zwiększone ogólnie o 1.115.105,28 zł. 

Pozostała integralna część WPF nie uległa zmianie czyli spłaty zaciągniętych i planowanych 

zobowiązań przez gminę nie zostały zmienione jak również kształtowanie się relacji wskaźnika 

art. 243 z ustawy o finansach publicznych, czyli stosunek obsługi zadłużenia do dochodów 

również jest tak jak przedstawiono w uzasadnieniu do projektu uchwały, są te wskaźniki 

pozytywne, nie zagrażają płynności finansowej do roku 2035 czyli ostatniego roku spłaty 

zobowiązań już zaciągniętych z tytułu kredytów i obligacji. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych by w otrzymanym 

uzasadnieniu do projektu uchwały poprawili w zapisie o treści „Zgodnie ze zmianami 

w budżecie, na dzień 25 sierpnia 2023 r., dokonano następujących zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Lubraniec” datę 25 sierpnia poprawili na 4 września. 

Następnie przewodniczący rady przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej uchwałę                      

Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035, następnie 

przedstawiony projekt uchwały skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących ( radnych:                       

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę                                        

Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Uchwała Nr XLVII/439/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego 

udział w obradach.  

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował radnych, że zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 

burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie ponieważ obecny stan 

prawny nie przewiduje innej formy. 

O godz. 12:35 wyszedł radny L. Stanisławski – od tej pory udział w obradach sesji brało                         

11 radnych tj. 73,3% składu rady. 

Głos zabrał p. W. Nowakowski były Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, 

który powiedział, że minęło 6 miesięcy kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, przez 

ten czas Młodzieżowa Rada Miejska w Lubrańcu miała swoje sesje a on jako przewodniczący tej 

rady brał również udział w obradach sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu. Do tej pory organizowano 

różne wydarzenia czyli ta Młodzieżowa Rada Miejska żyje, działa, funkcjonuje i coś tam sobie 

robi. Następnie stwierdził, że przez okres pół roku pracy młodzieżowej rady, radni Rady Miejskiej                        

w Lubrańcu nie zainteresowali się działalnością MRM, jedynymi osobami, które gdzieś tam się 

zainteresowały to był radny J. Kowalewski i radna M. Pawłowska oraz przewodniczący rady                    

p. Sławianowski, który był obecny na dwóch sesjach, tj. podczas obrad I sesji, bo obligował go do 

tego Statut Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu oraz obradach IV sesji pożegnalnej części 

radnych. Pan Nowakowski powiedział cyt. „MRM z założenia jest organem doradczym Państwa 

rady, dorosłej rady, jednak przez 6 miesięcy nie otrzymaliśmy żadnego zaproszenia do wspólnej 

pracy ani żadnego „feedbacku”, czy to co my robimy jest dobre, nie jest dobre, róbcie tak dalej, 

nie róbcie tak, może coś zmieńcie albo nad czymś popracujcie. Jeżeli z Państwa strony nie było 

takiej propozycji to szkoda ale my na wszystkie swoje sesje zapraszaliśmy wszystkich chętnych, 

czekaliśmy na obecność , bo na sesjach naprawdę poruszaliśmy ważne dla nas kwestie. Na pewno 

nie są one tak ważne jak budżet czy prognoza finansowa, bo to są sprawy ważniejsze, wiadomo 

ale to były sprawy dla nas ważne i liczyliśmy na dialog i jakąś współpracę. Tak jak mówiłem mój 

mandat i jeszcze pięciu radnych innych czyli połowy rady praktycznie już wygasł, my nie 

możemy dalej pracować w radzie a bardzo byśmy chcieli, bo zainteresowała nas ta działalność 

społeczna i chyba o to chodziło jak ta rada powstawała jak ja Państwo powoływaliście”. Następnie 

p. Nowakowski zwrócił się z prośbą do wszystkich radnych o podjecie współpracy z MRM i bycie 

otwartymi na zaproszenia tej rady. Prosił by radni Rady Miejskiej w Lubrańcu pomagali radnym 



MRM, zachęcali ich do dalszej pracy i wspierali w dalszym działaniu. Pan Nowakowski 

powiedział cyt. „byłem rok temu na sesji 28 września, potem 9 listopada, jak Państwo 

głosowaliście nad powołaniem MRM i z tego co pamiętam to wszyscy Państwo jednogłośnie 

przyjęliście te uchwały i byliście za powołaniem MRM wiec proszę, żeby teraz za tym głosem 

poszła odpowiedzialność za ten głos i praca ramie w ramie z Młodzieżową Radą Miejską                        

w Lubrańcu, naprawdę o to proszę i dziękuje wszystkim radnym, którzy się zainteresowali, 

dziękuję”.  

O godz. 12:39 wyszedł radny L. Stanisławski a doszedł rady W Majewski – udział w obradach 

sesji brało 12 radnych tj. 80% składu rady. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zwracając się do p. W. Nowakowskiego                          

i Wiceprzewodniczącej Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu O. Jastrzębskiej odpowiedział, 

że radni Rady Miejskiej w Lubrańcu nie brali udziału w obradach sesji MRM ale najważniejszą 

jego zdaniem osobą odpowiedzialną za współpracę jest osoba burmistrza. Zdaniem 

przewodniczącego obecność radnych RM w Lubrańcu radnych MRM być może bardzie by 

krępowała. To co mieli przekazać to przekazywali burmistrzowi a rada miejska nie może 

ingerować w te działania. Radni MRM byli przez ten okres 6 miesięcy aktywni i ta aktywność 

była przedstawiona podczas obrad IV sesji i z tego należy się cieszyć. Także wiele pomysłów 

radnych MRM było ciekawych i interesujących, także rozmowy prowadzone we własnym gronie 

były swobodne  i na innej płaszczyźnie, a to co burmistrz ma do przekazania radzie miejskiej i co 

ma robić to jest już decyzja burmistrza. Przewodniczący powiedział, że rada miejska będzie się 

przyglądać działaniom młodzieżowej rady i mogą liczyć na wsparcie, także finansowe, bo nie 

mają własnego budżetu. Wszystko jest do zrealizowania ale prosi by tak „krytycznie radnych rady 

miejskiej nie odbierać, że tym nie byli zainteresowani, bo bardzo byli zainteresowani jakie te 

pierwsze początki młodzieżowej rady będą”. Przewodniczący rady miejskiej powiedział, że  

bardzo się cieszymy z dotychczasowego wytrwania tej rady i wierzy, że ta działalność też taka 

będzie do końca I kadencji, a następnie w II kadencji i następnych. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński „podziękował przewodniczącemu rady miejskiej za obarczenie 

jego osoby jako burmistrza winą”. Następnie powiedział, że zgadza się z tym ponieważ też czuje 

duży niedosyt i to z jego winy. Też uważa, że ta współpraca mogła wyglądać dużo lepiej. 

Następnie burmistrz podziękował p. W. Nowakowskiemu za pełnienie do tej pory funkcji 

Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu a Wiceprzewodniczącej 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu O. Jastrzębskiej burmistrz obiecał „poświęcić więcej 

czasu” prosząc by wszelkie pomysły działań zgłaszała młodzież do urzędu wcześniej, by ich 

realizacja mogła się odbywać zgodnie z prawem, po uzyskaniu wszelkich pozwoleń. 

Burmistrz wszystkich uczestników obrad sesji zaprosił do uczestnictwa w Dożynkach Gminno-

Parafialnych dnia 17 września 2023 r. przy ZS w Lubrańcu-Marysinie. Dożynki rozpocznie Msza 

święta dziękczynna w kościele parafialnym w Lubrańcu. Dożynki połączone będą z IX 

Festiwalem Kuchni Kujawskiej.  

Burmistrz prosił o udział w korowodzie czteroosobowej delegacji z sołectw z wieńcem, owocami, 

kwiatami lub chlebem.  

Burmistrz powiedział, że wyznaczenie terminu trzeciej niedzieli września na dożynki jest po to by 

można było uczestniczyć w Europejskich Dniach Dziedzictwa.  

Radna L. Nowak zwracając się do byłego Przewodniczącego MRM w Lubrańcu powiedziała cyt. 

„naprawdę bardzo Was wspieraliśmy i Waszą inicjatywę. Trochę to tak zabrzmiało jakbyśmy nie 

chcieli uczestniczyć ani Wam pomóc, ale ja osobiście nie wiedziałam kiedy Wasza rada się 

spotyka i naprawdę gdybyśmy byli poinformowani to byśmy przyszli na radę.  Musicie też wziąć 

pod uwagę to, że pracujemy, zajmujemy się też różnymi innymi czynnościami społecznymi i nie 

jesteśmy tak aktywni na Facebooku, bo prawdopodobnie na Facebooku ogłaszaliście, ja tego nie 

widziałam i nie wiedzieliśmy. Zawsze będziemy Was wspierać i bardzo się cieszymy, już to 

kiedyś mówiłam na sesji, że taka rada postała, że działacie o czym jest głośno w mieście i pewnie 

całej gminie i wszyscy to chwalą i bardzo się cieszymy i życzymy jeszcze dalszych owocnych 

prac dla społeczeństwa i młodzieży”. Radna poprosiła żeby informować radnych o obradach 

mailami czy przesłaną informacją na Messengera. 



Radny J. Kowalewski zabierając głos podziękował byłemu Przewodniczącemu MRM                               

w Lubrańcu i młodzieżowej radzie za współpracę.  Następnie powiedział, że dużo sugestii MRM 

znalazło  odzwierciedlenie w jego interpelacjach, za co dziękuje, ponieważ jako starsza osoba, 

choć nie dużo starszą, inaczej patrzy na pewne sprawy związane z miastem czy gminą. Radny 

zapewnił, że nadal jest otwarty na współpracę z młodzieżową radą, wiceprzewodniczącej MRM 

życzył powodzenia i samych sukcesów. Radny prosił o wszelkie informacje na temat spotkań oraz 

obiecał każdorazową pomoc w działaniu o ile MRM o taka pomoc się zwróci.  

Nawiązując do remontu placu przy ul. Al. Lipowa radny powiedział, że wie o niezadowoleniu 

radnych MRM ale umówił się z Prezesem firmy wykonawczej i Dyrektorem Powiatowego 

Zarządu Dróg na spotkanie, na tym placu, ponieważ dysponuje zrobionymi zdjęciami i też uważa, 

że zakres remontu, który został wykonany był nieadekwatny do tych miejsc, które są zniszczone,   

na tych miejscach, gdzie teoretycznie pozostawiono to własnemu losowi, też leżały płyty, kręgi                   

i kostka. Radny powiedział, że sprawę będzie chciał doprowadzić do końca, zwłaszcza, że dotyczy 

ona tematu z Jego okręgu wyborczego. 

Radny zwracając się do Burmistrza Lubrańca zadał pytanie czy na złożony wniosek podczas 

posiedzenia komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych                         

i ochrony środowiska, przeszło miesiąc temu, został opracowany plan przejęcia mostu stalowego 

na Zgłowiączce plus tych terenów po wąskotorówce i czy z urzędu zostało wysłane pismo                         

w temacie  zorganizowania spotkania z przedstawicielami PKP celem przedstawienia swojej wizji 

- koncepcji zagospodarowania tego terenu i podjęcia konkretnych działań ?. Radny prosił by 

spotkanie odbyło się przy współudziale jego osoby jak i pozostałych członków  komisji 

infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska. 

Poinformował, że w spotkaniu chcą wziąć udział niektórzy mieszkańcy. W strategii most i teren 

jest zapisany, że będzie tam ścieżka rowerowa. Radny prosił burmistrza o podjęcie w tym temacie 

jak najszybszych działań. 

Pan W. Nowakowski były Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, zabierając 

głos powiedział cyt. „proszę nie odbierać tego co mówiłem wcześniej jako takich zarzutów czy 

wielkiej krytyki, bo jak mówiłem to była bardziej prośba, bo my za każde jakieś tam słowo 

wsparcia jesteśmy wdzięczni i jeśli to zainteresowanie było i państwo nas wspieraliście po cichu 

to też bardzo za to dziękujemy. To była moja prośba żeby dalej tą radę wspierać, żeby ona mogła 

funkcjonować. Co do zawiadomień o zwoływanych sesjach to są one na Facebooku zawsze, ale 

jako przewodniczący wysyłałem też je do Urzędu Miejskiego zawsze mailem, do radnych nie 

miałem bezpośredniego kontaktu. Ta informacja wychodziła zawsze”. 

  

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników 

obrad, przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali                 

i przekazanie ich pracownikowi obsługi.  

 

Dziękując wszystkim za udział o godz. 1256 przewodniczący rady miejskiej  

P. Sławianowski zakończył obrady XLVII sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady czterdziestej 

siódmej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 

Transmisja obrad XLVII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu 

miejskiego. 

 
 

 

Protokół sporządziła: 

A. Świercz 


